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	СПРАВКА

 об итогах деятельности культурно-досуговых учреждений Вурнарского района
 за I квартал текущего года  
(МБУК «Централизованная клубная система»)
Информация  о  выполнении  плановых  статистических показателей работы  за I квартал (январь-февраль-март) 2015 года: 

Район (город)

Количество клубных формирований 
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 Поступления от предпринимательской и иной,         приносящей доход деятельности (тыс. руб.)

 Всего формирований

 В них участников (чел.)

В них участников
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Всего мероприятий
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 в них участников (чел)
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2.
Текстовый отчет об основных культурно-досуговых мероприятиях и акциях 
Пропаганда достижений народного творчества и любительского искусства. 

Для пропаганды достижений народного творчества в районе действуют народные коллективы, деятельность каждого из которых направлена на популяризацию и развитие того или иного вида искусства. Фольклорному творчеству большое внимание уделяется   народным фольклорным коллективом «Шурăмпуҫ» Ермошкинского СДК (руководитель Надежда Лаврентьева) и народным фольклорным коллективом «Чашма» Пуканкасинского СК (руководитель Ольга Кондратьева). За отчётный период эти коллективы не только участвовали в зональном этапе Республиканского  фестиваля-конкурса исполнителей народной песни времён Великой Отечественной войны «Алăкран тухрăм-тайăлтăм» (22 марта 2015 года), но и выезжали с гастрольными выступлениями.
Развитию вокально-хореографического творчества помогает народный ансамбль песни и танца «Тивлет». Помимо гастрольных концертов в районе, ансамбль стал участником большого концерта ко Дню вурнарского землячества (29 марта 2015 года)

Народный театр (руководитель Галина Васильевна Иванова) стал участником II Открытого городского фестиваля любительских коллективов «Чăн чăваш» (27 марта)  и стал победителем сразу в двух номинациях: 

· в номинации "Лучшая режиссура" - режиссёр Галина Иванова

· в номинации "Лучшая женская роль" - Татьяна Степанова (за исполнение роли Аниты)
Для освещения своей деятельности наше учреждение третий год плотно и очень плодотворно сотрудничает с местным телевидением «ТВ-Алекс». Все крупные и значимые мероприятия  входят в  его эфир. Кроме того,  мероприятия освещаются в местной газете «Çĕнтерÿ ҫулĕ» (за прошедший квартал 4 раза) и на сайте учреждения и района. 24 февраля репортаж о деятельности вокального ансамбля «Кружевницы» Калининского СДК был отснят журналистами канала «Россия-12 («Местное телевидение»).
Конкурсно-фестивальная деятельность.

 В I квартале 2015 года  среди сельских учреждений культуры были проведены районные (в рамках Республиканских) фестивали и конкурсы по развитию различных форм творчества. Проведены они были повсеместно по 10 зональным этапам в течение февраля-марта (с 11 февраля по 05 марта).
Для развития вокального творчества был проведён районный (в рамках Республиканского) фестиваль-смотр    певческого творчества ветеранов «Нельзя забыть весенний этот день…». В этом смотре приняли участие 7 коллективов  с общим количеством участников – 81 человек. На следующий этап были направлены народный хор (руководитель Валерий Шакртов) и вокальный ансамбль «Кружевницы» (руководитель Елены Мышкина). Республиканское жюри отметило высокий исполнительский уровень представленных от района коллективов.
Развитию хореографического движения способствовал районный (в рамках Республиканского) фестиваль-конкурс  хореографических коллективов «Ташша яра пар!» («Задорный каблучок»). В нем участвовало 25 разновозрастных хореографических групп, в которых танцевало в общей сложности 114 участников. К большому сожалению, представленные в районном фестивале коллективы не отличались высоким уровнем. Поэтому на республиканский этап танцевальные коллективы не направлялись.
Для пропаганды традиционного фольклорного направления вокального творчества в районе был организован и проведен районный (в рамках Республиканского) фестиваль-конкурс исполнителей народной песни времён Великой Отечественной войны «Алăкран тухрăм-тайăлтăм» («Из дому вышел – поклонился»), в  котором знанием и умением исполнять народные песни  поделилось 16 коллективов (109 участников) и 21 солист.   По его итогам на республиканский этап были направлены и высоко оценены республиканским жюри:
· народный фольклорный коллектив «Шурăмпуҫ» Ермошкинского СДК (руководитель Надежда Лаврентьева)
· народный фольклорный коллектив «Чашма» Пуканкасинского СК (руководитель Ольга Кондратьева)

· фольклорный коллектив «Палан» Чириш-Шинерского СДК (руководитель Людмила Моисеева)

· Спиридонова Любовь Ивановна (Волонтёрский СК), Курсова Надежда Юрьевна (Кюмель-Ямашский СДК)

· пожилые участницы художественной самодеятельности  Майорова Римма Николаевна Давыдова Анастасия Ивановна, Терентьева Нина Афанасьевна, Маркова Зинаида Петровна, Петрова Валентина Петровна
В рамках проведения Проводов зимы прошёл традиционный фестиваль обрядов и традиций «Гуляй народ – весна  ступила на порог». В нём участвовало 16 коллективов и 104 участника художественной самодеятельности.

Районный (в рамках Республиканского) конкурс  детских и подростковых клубных и любительских объединений «Ликуй, победная весна!» проводился в целях патриотического воспитания   подрастающего поколения. В нём участвовало 13 детских и подростковых агиткультбригад со 107 участниками, три из которых стали участниками следующего этапа (22 марта в с. Аликово) - военно-патриотический клуб «Патриоты» (руководитель Афанасьева Марина Ивановна),  военно-патриотический клуб «Победа» (руководитель Ефремова Ольга Леонидовна) и  военно-патриотический клуб «Катюша» (руководитель Ванюшина Надежда Николаевна).

 И, наконец, пропаганда  декоративно-прикладного творчества: в районном (в рамках ΙΙ Республиканского) выставке-конкурсе ДПИ и ИЗО «Символы Победы»  участвовало 90 мастеров вышивки, резьбы по дереву, вязания различной техникой, нетрадиционных ремёсел, продемонстрировавших 112 работ различных жанров и форм исполнения.  15 работ от 12 участников стали финалистами и были направлены на следующий этап. 
Таким образом, в фестивальном движении, посвящённом 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, в I квартале приняли участие 622 талантливых жителя Вурнарского района, а организовано и проведено было 6 фестивалей и смотров.

Культурно-досуговая деятельность.

Культурно-досуговая деятельность в I квартале строилась на основе календарных праздников и реализации Плана по Году литературы для разных возрастных групп населения.
В начале года  (в период  новогодних каникул) во всех учреждениях культуры проводились  рождественские встречи для пожилых, святочные гуляния для взрослых, новогодние танцевальные программы для молодёжи, спортивные игры на свежем отдыхе для детей. Среди самых ярких мероприятий можно назвать катание на санках в Янгорчинском СДК, традиционные лыжные гонки в Ермошкинском сельском поселении, святочные гуляния в Шинерском сельском поселении.
В рамках празднования Дня российского студенчества проводились молодёжные студенческие концерты, конкурсные программы «А ну-ка, Танечки», танцевально-развлекательные вечера и пр. 
Начало февраля было обозначено циклом мероприятий по пропаганде здорового образа жизни, поэтому в учреждениях культуры были организованы и проведены:
· Беседа «Курение - причина рака»

· Беседа «Вредные привычки, как с ними бороться»
· Беседа-диспут «Бросай курить»
· Час информации «Знание против страха»- (о СПИДе, туберкулезе и т.д.)
· День здоровья и спорта
· Лыжная эстафета среди молодёжи и школьников «Лучшие  из лучших»
· Беседа «Скажем наркотикам НЕТ!»
В основном, эти мероприятия проводились для той части населения, которую принято называть «группой риска» - это подростки и сельская молодёжь. Вполне объяснимо, что они не обошлись без наглядности (медиа-презентации, видео-ролики, агит-плакаты) и без привлечения специалистов (медицинских работников, священнослужителей, представителей правоохранительных органов).

В начале февраля большое количество мероприятий посвящается годовщине Победы в Сталинградской битве. Среди проведённых в наступившем году были:
· Беседа «Листая истории страницы»

· Викторина «И превращался в пепел снег», посвящённая победе в Сталинградской битве
· Военно-историческая игра «Аты-баты»
· Конкурс детских рисунков «Наши защитники Родины»
Конечно, категория, для которой проводятся такие мероприятия, это дети и подростки, которые о войне знают лишь из книг и фильмов. Их цель – не дать истории и героическому прошлому кануть в Лету.
В последние годы стал популярным День святого Валентина. Почти во всех структурных подразделениях прошли развлекательные мероприятия в рамках 14 февраля:

· Развлекательная программа «Любовь как наваждение, любовь как настроение»
· Конкурсно-развлекательный вечер «В честь прекрасной любви»
· Музыкально- развлекательная программа «День влюбленных»
· Игровая конкурсная программа для семейных пар «С любовью обменялись мы сердцами»
· Вечер отдыха «Охотник Купидон»
· Конкурс рисунков и валентинок ко Дню всех влюбленных «Планета любви»
Мероприятия, прошедшие в рамках Дня влюблённых, действительно очень разнообразны, потому что и «любви все возрасты покорны». Поэтому и дети, и в молодёжь, и взрослые получили возможность поучаствовать во всеобщей эйфории признаний в любви, ласковых слов и семейного счастья.

Учреждения культуры не могли обойти стороной  и такой важный для подъёма патриотических настроений праздник, как День защитника Отечества. Разнообразными по форме и содержанию были мероприятия, проводимые в рамках 23 февраля:

· Конкурсная программа  «Солдат - всегда солдат»
· Праздничный концерт ко Дню защитника Отечества «Есть такая профессия – Родину защищать»
· Конкурс рисунков «Боевые машины Российской Армии»
· Спортивные соревнования памяти В. Антонова
· Конкурс патриотической песни «Отчизне посвяти»
· Спортивно- игровая программа «А ну- ка, парни!»
· Рыцарский турнир «Браво, мальчики!»
· Спортивное мероприятие «На страже Родины»
Каждое такое мероприятие воспитывает  в людях патриотизм, пробуждает чувство гордости за Отчизну и её защитников.

На районном уровне прошла развлекательная программа «Супер-мужчина», в  котором за звание лучшего мужчины района боролись 6 участников в возрасте от 28 до 45 лет.

28 февраля прошли районные Проводы зимы. 16 творческих коллективов со всего района традиционными обрядами и песнями провожали зиму в лучших народных традициях.

 К празднованию Международного женского дня структурные подразделения подошли с особой тщательностью. Были проведены такие мероприятия, как:

· Выставка «Аппликации своими руками»

· Праздничный концерт «С любовью для Вас»
· Конкурсно-развлекательная программа «Как много девушек хороших»
· Конкурс детских рисунков «Мир вокруг мамы»
· Музыкально-игровая программа «Моя мама»
· Конкурс красоты для девочек «Мисс Золушка»
· Музыкально-развлекательная программа «А ну- ка, милые дамы!»
· Шоу-программа «Весёлый девичник»
В основной своей массе мероприятия способствовали популяризации эстетическими средствами института материнства и семейных ценностей.

Конец марта был обозначен целым рядом мероприятий ко Дню работника культуры.
Мероприятия по Году Литературы
В рамках Года литературы в районе во всех структурных подразделениях в январе были оформлены наглядные стенды, где были размещены планы подразделений по Году литературы, информационные  материалы о жизни и деятельности К. В. Иванова и известных литературных деятелей, выходцев из Вурнарского района.
Праздничное открытие Года литературы в Вурнарском районе прошло на центральной сцене района. В структурных подразделениях также прошли концертные, литературно-музыкальные программы, открывшие год литературы в сельских поселениях. В течение квартала были проведены такие мероприятия, как:

· Литературно- музыкальный вечер  к юбилею К.В.Иванова «Чăваш ăс-хакалĕн йăлтăр ҫăлтăрĕ»
· Литературная викторина «По страницам сказок Э. Успенского»
· Викторина-каламбур по мотивам русской литературы «Литературные  приколы»
· «Конёк-горбунок» - 200 лет Петру Павловичу Ершову
· «Окно  в мир поэзии» - конкурс чтецов к юбилейным датам поэтов В.С. Высоцкого, И.  Р. Резника, А. Д. Дементьева и др.
· Праздник русской загадки «Красное коромысло над рекой повисло»
· Вечер начинающих поэтов «Перо в моих руках»
· «Лес, лесок подаёт свой голосок»- конкурс чтецов
· Карнавал литературных героев
· Конкурс чтецов «Гордимся именем твоим»
· Конкурс чтецов по произведениям К. В. Иванова «Пуш уйăхĕн вĕҫĕнче….»
В помощь  сельским учреждениям культуры была осуществлена разработка методических материалов «Рекомендации по проведению праздничных мероприятий в рамках Года Литературы», которые были распространены на первом методическом семинаре в январе 2015 года.
Районный конкурс творческих сценариев вечеров литературы и поэзии  «Словом можно спасти» открылся в конце I квартала.
Учебно-методическая работа.

В I квартале прошло три методических семинара:
· Семинар с работниками сельских КДУ «Работа учреждений культуры в 2014 году и планирование на 2015»  

· Семинар с работниками сельских КДУ «Фестивали, смотры и конкурсы»

· Семинар с работниками сельских КДУ, посвященный профессиональному празднику Дню работника культуры России. 

Каждый из них  нёс свою тематическую нагрузку. Так, на первом обсуждались итоги прошедшего 2014года и планировалась деятельность на 2015 год  с учётом вышедших Указов и юбилейных дат.  Большая часть второго семинара была посвящена проведению Проводов зимы. С работниками сельских КДУ обсуждалась программа выступления и его детали. Последний, праздничный семинар, несмотря на то, что действительно, был по преимуществу поздравительным, всё-таки не обошёл своим вниманием итоги районных смотров и ближайшие планы фестивального движения.

3. Повышение  квалификации  специалистов  культурно-досугового  профиля:

	Количество проведенных информационно-методическим центром учебных мероприятий (семинаров, стажировок, мастер-классов):
	Участников

в них:
	
	Количество специалистов, принявших участие в республиканских/российских учебных мероприятиях (семинарах, стажировках, мастер-классах ЧРДНТ, курсах повышения квалификации ЧГИКИ, других мероприятиях учебного характера):



	3
	244
	
	12


4. «Профилактика – КП» (комплексная профилактика правонарушений) - отчет  за  I  квартал  2015 года:

	
	Код стр.
	Всего в отчетном периоде



	А
	Б
	1

	Количество действующих учреждений, 

секций декоративно-прикладного искусства 

(Дома ремесел)
	17
	-

	в том числе
	кружков и клубов
	18


	-

	Количество лиц, посещающих
	19


	-

	из них 
	подростков 
	20


	-


